



Ηλιούπολη: 20/07/2018  
Αρ.Πρωτ: 8932

Προς: κ. Α. Ξανθό  
Υπουργό Υγείας

Κοιν: Πίνακας Αποδεκτών

**Θέμα: «Αδυναμία βαριά κινητικά αναπήρων να επιλέξουν Οικογενειακό γιατρό, λόγω έλλειψης προσβασιμότητας σε πολλά ιατρεία συμβεβλημένων με τον ΕΟΠΥΥ Ιατρών»**

Η Εθνική Ομοσπονδία Κινητικά Αναπήρων (Ε.Ο.Κ.Α.) είναι ο μοναδικός πιστοποιημένος δευτεροβάθμιος κοινωνικο-συνδικαλιστικός φορέας, μέλος της ΕΣΑμεΑ, που εκπροσωπεί τους κινητικά αναπήρους στην χώρα μας και αγωνίζεται για την διασφάλιση των δικαιωμάτων και την ισότιμη συμμετοχή τους στην κοινωνική, οικονομική και πολιτιστική ζωή της χώρας.

**Κύριε Υπουργέ,**

Η υποχρεωτική εγγραφή και των βαριά κινητικά αναπήρων όπως οι χρήστες αμαξιδίων, σε οικογενειακό γιατρό, δημιουργεί σημαντικά προβλήματα, καθώς διαπιστώνεται σοβαρή έλλειψη προσβασιμότητας σε πολλά από τα ιατρεία των συμβεβλημένων με τον ΕΟΠΥΥ Ιατρών, με τους οποίους έχουν αντιστοιχηθεί. Έτσι ήδη από τις πρώτες μέρες που ανακοινώθηκε η υποχρεωτική εγγραφή, εντοπίσαμε από διαμαρτυρίες μελών μας τα εξής προβλήματα:

1. Ο βαριά κινητικά ανάπηρος ασφαλισμένος δεν γνωρίζει αν το ιατρείο του ιατρού με τον οποίο αντιστοιχήθηκε είναι προσβάσιμο. Είναι λοιπόν υποχρεωμένος να τηλεφωνήσει σε όλους τους ιατρούς με τους οποίους αντιστοιχήθηκε, προκειμένου να πληροφορηθεί αν τα ιατρεία τους είναι προσβάσιμα, ώστε στη συνέχεια να κάνει την επιλογή του και την εγγραφή του. Αυτό θα μπορούσε να αποφευχθεί αν το υπουργείο, καλούσε τους συμβεβλημένους γιατρούς να δηλώσουν αν το ιατρείο τους είναι πραγματικά προσβάσιμο και μετέφερε την πληροφορία στην πλατφόρμα δήλωσης επιλογής.

2. Σε αρκετές περιπτώσεις κανένας από τους συμβεβλημένους ιατρούς στην περιοχή που διαμένει ο βαριά κινητικά ανάπηρος, δεν έχει προσβάσιμο ιατρείο. Οπότε ο ασφαλισμένος δεν μπορεί να κάνει εγγραφή, επειδή δεν μπορεί να εξυπηρετηθεί.

**Με βάση τα ανωτέρω δεδομένα, θεωρούμε ότι:**

**A.** Θα πρέπει να δοθεί η δυνατότητα επιλογής ιατρού σε άλλη περιοχή, κοντά στον τόπο κατοικίας του βαριά κινητικά αναπήρου.

**B.** Να προβλεφθεί και να εξασφαλιστεί η υποχρέωση του επιλεγμένου Οικογενειακού ιατρού να επισκέπτεται κατ' οίκον τον βαριά κινητικά ανάπηρο, φυσικά χωρίς πρόσθετη αμοιβή.

**Κύριε υπουργέ,**

Προκειμένου να λειτουργήσει και υπέρ των βαριά κινητικά αναπήρων συμπολιτών μας, το θετικό μέτρο της ένταξης σε Οικογενειακό ιατρό, όπως λειτουργεί και για το γενικό πληθυσμό, αναμένουμε την επίλυση αυτών των πολύ σοβαρών προβλημάτων, ώστε να ισχύει η αρχή του δικαιώματος της ισότητας των βαριά κινητικά αναπήρων, με τους υπόλοιπους πολίτες της χώρας μας. Αρχή που προβλέπεται και από το Ελληνικό Σύνταγμα.

Με εκτίμηση για την Ε.Γ. της ΕΟΚΑ

Ο Πρόεδρος



Μ. ΚΟΡΩΝΑΙΟΣ



Ο Γ. Γραμματέας



Χ. ΓΕΡΩΝΥΜΟΣ

**Πίνακας Αποδεκτών:**

- Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Υγείας κ. Π. Πολάκη
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Υπουργείου Υγείας κ. Γ. Γιαννόπουλου
- Επιτροπή κοινωνικών υποθέσεων της Βουλής
- ΕΣΑμεΑ
- Μέλη Εκτελεστικής Γραμματείας Ε.Ο.Κ.Α.